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К TÝLOVÉMU ZABEZPEČENÍ

Soudobý boj je charakterizován velkou 
spotřebou všeho druhu materiálu, zejmé­
na munice a pohonných hmot. Proto 
úspěšné splnění bojových úkolů divize 
závisí na včasném a úplném týlovém za­
bezpečení, jehož obsahem jsou opatření 
k organizaci týlu, materiálnímu, ženijnímu 
letištnímu, letištnímu technickému, zdra­
votnickému, veterinárnímu, ubytovacímu 
a finančnímu zabezpečení.

Týl divize tvoří prapor materiálního za­
bezpečení se zásobami materiálu, zdravot­
nický prapor a prapor oprav techniky, 
které jsou určeny k týlovému zabezpečení 
vševojskových a vojskových útvarů a jed­
notek.

Prapor materiálního zabezpečení veze a 
udržuje stanovené zásoby munice, PHM, 
proviantu, tankového a automobilního ma­
teriálu, ženijního, chemického a ostatní­
ho materiálu; tento materiál přisunuje 
k úvarům, do palebných postavení dělo­
střelectva a výdejních míst divize, k pře­
vzetí zásob od nadřízeného, výrobě chle­
ba, hromadnému doplňování bojové a 
ostatní techniky pohonnými hmotami a 
k dalším úkolům materiálního zabezpe­
čení.

Zdravotnický prapor zajišťuje komplex­
ní zdravotnické zabezpečení divize. Plní 
léčebně odsunové i hygienicko-protiepi- 
demické úkoly a úlohy na úseku farma­
cie a zdravotnické techniky.

Prapor oprav techniky je určen k tech­
nickému zabezpečení divize. Uskutečňuje 
ošetřování, opravy, vyprošťování a odsuny 
tankové a automobilní techniky výzbroje 
a jiných druhů techniky. Je podřízen zá­
stupci velitele divize pro výzbroj.

Organizace týlu divize k plnění úkolů 
týlového zabezpečení boje je ovlivněna 
řadou faktorů, z nichž nejdůležitější jsou:

— druh boje (útok, obrana),
— místo a úkol divize v operační se­

stavě svazu,
— způsob vedení boje,
— charakter terénu, povětrnostní pod­

mínky a silniční síť,
— činnost nepřítele.
Organizace týlového zabezpečení zahr­

nuje:
— přípravu, rozmístění a přemísťování 

týlových útvarů a jednotek k dosažení 
jeho včasnosti a nepřetržitosti,

— určování a úpravu přísunových a od­
sunových cest,

— zajištění ochrany a obrany týlu.
Týlové zabezpečení divize plánujeme na 

celou dobu plnění bojového úkolu po ob­
dobích nebo časových úsecích.

Příprava týlu k plnění úkolů spočívá 
v členění týlových útvarů a jednotek na 
sledy v souladu s druhem boje, doplnění 
početního stavu osob, techniky i zásob 
s důrazem na munici, PHM a vytvoření 
podmínek pro jejich nepřetržitý přísun, 
v technickém ošetření týlové a dopravní 
techniky a odsunu poškozené, odsunu ra­
něných a nemocných na vyšší zdravot­
nickou etapu, týlovém průzkumu předpo­
kládaných prostorů rozmístění a v pláno­
vání opatření k ochraně a obraně týlu.

Týl divize se zpravidla člení na dva 
sledy. První sled tvoří zdravotnický pra­
por nebo samostatný zdravotnický cddíl, 
část praporu materiálního zabezpečení se 
zásobami munice a PHM (v objemu jed-
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nodenni spotřeby vševojskového útvaru) 
a část praporu oprav techniky. Druhý sled 
vytvářejí ostatní týlové útvary (bez části 
vyčleněné do prvního sledu).

Rozmísťování, činnost a přemísťování 
týlových útvarů uskutečňujeme většinou 
v pásmu bojové činnosti divize. První 
sled v útoku rozmísťujeme ve vzdálenosti 
10—12 km od předního okraje a v obraně 
20—25 km. Druhý sled v útoku rozmísťu­
jeme ve vzdálenosti 25—30 km a v obra­
ně 30—40 km od předního okraje. Týlové 
útvary v útoku přemísťujeme po splnění 
jednotlivých úkolů divize, to znamená 2 
až 3krát denně.

V obraně týlovým útvarům určujeme 
kromě hlavních prostorů roznrstění ještě 
záložní prostory ve vzdálenosti 5—10 km 
odsebe, které jsou zaujímány při nebez­
pečí jaderného napadení týlu, průlomu 
obrany, radioaktivním zamoření hlavního 
prostoru apod. V obraně může být divizi 
prvního sledu (v týlovém rozkaze armá­
dy) uvedeno týlové pásmo, které je ohra­
ničeno zprava a zleva rozhraním, z týlu 
týlovou hranicí a od ťronty čárou roz­
místění rot týlového zabezpečení pluků 
prvního sledu. Od předního okraje obrany 
může hloubka týlového pásma divize do­
sahovat až 50 km.

Pro přísun materiálu, odsun raněných 
nemocných, poškozené techniky, nepotřeb­
ného a kořístního materiálu a také к pře­
mísťováni týlových útvarů a uskutečňová­
ní manévru bojovými jednotkami a útvary 
určujeme, upravujeme a udržujeme pří­
sunové a odsunové cesty.

Opatřeni к úpravě a udržování těchto 
cest zabezpečuje zástupce velitele divize 
pro týl společně s náčelníkem ženijní služ­
by divize. Síly a prostředky vyčleňuje ve­
litel divize většinou z ženijního praporu.

V pásmu bojové činnosti divize určuje­
me zpravidla dvě přísunové a odsunové 
cesty (podélné) od prostoru rozmístěni 
druhého sledu týlu do prostorů rozmístě­
ní rot týlového zabezpečení pluků prv­
ního sledu a palebných postavení diviz­
ního dělostřelectva. Dále stanovíme příč­
né cesty, které spojují prostory rozmístě­
ni druhých sledů týlů pluků. Počet příč­
ných cest závisí na tempu útoku a pře­
mísťování týlových jednotek pluků. Kro­
mě těchto cest mohou být nařízeny ještě 
cesty příjezdové a objížďky (v závislosti 
na komunikační síti a terénních podmn- 
kách).

Za obranu a ochranu týlu odpovídá zá­
stupce velitele divize pro týl. К tomu vy­
užívá příslušníky týlových útvarů, řidiče 
a osádky opravovaných bojových vozidel,

případně bojové jednotky vyčleněné veli­
telem divize.

V důsledku vysokého tempa útoku a 
krátkého pobytu v jednom prostoru bude­
me к ochraně před jadernými zbraněmi 
využívat vhodných vlastností terénu a že- 
nijních staveb dříve vybudovaných bojo­
vými jednotkami nebo zanechaných nepří­
telem. Při delším pobytu v jednom prosto­
ru к ochraně týlu před účinky zbraní 
hromadného ničení budujeme úkryty pro 
živou sílu, zdravotnickou techniku a oko­
py pro dopravní techniku s materiálem.

Radiační a chemický průzkum v prosto­
rech rozmístění a na osách přesunu za­
bezpečují síly týlových útvarů nebo přidě­
lené družstvo radiačního a chemického 
průzkumu.

К odražení pozemního nepřítele organi­
zujeme kruhovou obranu. Odražení napa­
dení vzdušného nepřítele uskutečňují 
zvlášť určené skupiny vyčleněné ze sil 
a prostředků týlových útvarů.

Přímou ochranu v prostorech rozmístě­
ni a přísné dodržování světlené a masko­
vací kázně zabezpečuje strážní služba. 
Součástí obrany a ochrany týlu je proti­
požární ochrana. К jejímu zajištění jsou 
u každého týlového útvaru vyčleněna 
protipožární družstva z počtů příslušníků 
útvaru.

V průběhu útočného boje vysílá zástup­
ce velitele divize pro týl týlovou prů­
zkumnou skupinu s cílem najít a prověřit 
vhodné prostory rozmístění a ukrytí tý­
lových útvarů a vyhledat nejvhodnější 
cesty. Součástí průzkumu je zjišťování 
radiační a chemické situace, hygienicko- 
-epidemiologické situace a možnosti vy­
užití místních zdrojů.

Materiální zabezpečení u divize organi­
zujeme a uskutečňujeme s cílem zabezpe­
čit útvary a jednotky včas vším potřeb­
ným materiálem, bojovou a jinou tech­
nikou к vedení boje.

Úplného materiálního zabezpečení dosa­
hujeme včasným vytvořením zásob mate­
riálu, jejich rozčleněním, plynulým dopl­
ňováním spotřeby i ztrát a manévrem zá­
sobami. Organizátorem materiálního za­
bezpečení je zástupce velitele divize pro 
týl.

Při určování potřeby materiálu pro boj 
vycházíme ze stanovené spotřeby a výše 
nezbytných zásob po ukončení boje, při­
čemž množství materiálu, které divize 
obdrží, tvoří stupeň jejího materiálního 
zabezpečení.

Spotřeba materiálu u divize je závislá 
na:

— druhu bojové činnosti,
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— úkolu a místě divize v operační se­
stavě svazu,

— činnosti a síle nepřítele,
— jaderných úderech,
— koeficientu bojové pohotovosti,
— klimatických a terénních podmín­

kách.
Největší spotřeba materiálu je u muni­

ce a pohonných hmot a činí přibližně 75 
až 95 % z celkové spotřeby.

К nepřetržitému materiálnímu zabezpe­
čení vojsk vytváříme pohyblivé zásoby, 
které jsou převáženy v praporu materiál­
ního zabezpečení, u jednotek týlového 
zabezpečení pluku a praporu, bojové a ji­
né techniky, zbraně a vojáka. Podle po­
třeby mohou být tyto zásoby zvyšovány, 
zejména při průlomu, násilném přecho­
du vodního toku apod.

Jedním z hlavních úkolů materiálního 
zabezpečení je přísun materiálu. Organi­
zujeme jej s cílem vytvořit u divize sta­
novenou výši pohyblivých zásob a uhra­
dit spotřebu.

Příůsun materiálu kromě raket plánuje 
a organizuje zástupce velitele divize pro 
týl a uskutečňují jej dopravní jednotky 
praporu materiálního zabezpečení až do 
rot týlového zabezpečení pluků prvního 
sledu. Pro útvary druhého sledu a v pří­
padě potřeby i pro útvary prvního sledu 
je vytvářeno výdejní místo, ze kterého si 
potřebný materiál odeberou a převezou 
dopravními prostředky jednotek týlového 
zabezpečení pluků. Někdy může být ma­
teriál přisunut dopravní jednotkou pra­
poru materiálního zabezpečení až do pro­
storu rozmístění jednotky týlového zabez­
pečení praporu nebo oddílu.

Prázdné dopravní prostředky po přisu­
nutí zásob jsou využívány к odsunu ra­
něných a nemocných a též к odsunu po­
škozené techniky a nepotřebného ev. i ko- 
řistního materiálu.

Zásobováni teplou stravou zabezpečují 
hospodářské výdejny většinou třikrát den­
ně. Jestliže to není možné, mohou teplou 
stravu vydávat jen dvakrát za den a část 
denní náležitosti vydávají jako studenou 
stravu.

Ženijní letištní zabezpečení uskutečňuje­

me s cílem zajistit bojovou pohotovost, 
rozptýlené rozmístění a manévr vrtulní­
kové letky v průběhu boje. Zahrnuje vy­
hledávání, přípravu a úpravu přistávacích 
ploch a přestupových cest. Plněn: tohoto 
úkolu zajišťují jednotky letištního tech­
nického zabezpečení vrtulníkové letky na 
základě rozhodnutí velitele divize.

Letištní technické zabezpečení zahrnuje 
přípravu přistávac ch ploch a pozemní 
techniky к zajištění letů, zabezpečeni po­
honnými hmotami, raketami, municí a 
dalším materiálem, odsun vrtulníků, kte­
ré havarovaly nebo nouzově přistály.

Zdravotnické zabezpečení organizujeme 
a uskutečňujeme s cílem udržet bojeschop- 
nost vojsk a upevnit jejich zdravotní 
stav, včas poskytnout pomoc raněným a 
nemocným a po vyléčení je co nejrychleji 
vrátit к jednotkám. Zdravotnické zabezpe­
čení zahrnuje léčebně odsunová, hygie­
nická a protiepidemická opatření a opa­
tření к ochraně osob proti účinkům zbra­
ní hromadného ničení (po zdravotnické 
stránce).

К léčebně odsunovým opatřením patří 
vyhledáváni raněných, poskytování první 
pomoci, jejich soustředění a odsun na 
obvaziště nebo к zdravotnickému prapo­
ru.

Raněné a nemocné zpravidla odsunuje­
me zdravotnickými dopravními prostřed­
ky nebo speciálně vybavenými dopravními 
prostředky. V nutném případě (na rozkaz 
velitele divize) můžeme к odsunu raně­
ných vyčlenit i bojovou techniku.

Odsun raněných a nemocných od pluků 
organizuje náčelník zdravotnické služby 
divize.

Veterinární zabezpečení organizujeme 
s cílem udržet bojeschopnost vojsk a za­
bránit onemocněn: zvířat, která jsou 
u vojsk. Zahrnuje profylaktická, protiná- 
kazová a léčebná opatření a veterinární 
kontrolu zabezpečení divize proviantem.

Velení týlu je nedílnou součástí velení 
divize. Spočívá v nepřetržitém řízení čin­
nosti týlu a je uskutečňováno z týlového 
velitelského stanoviště, které rozmísťuje­
me obyčejně v prostoru druhého sledu 
týlu divize.
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